

KÖZLÖNY,

hivatalos lap.

Megjelenik naponként egy — országgyűlés alatt több — nagy regál iven. Előfizetési díj a folyó év hátra levő 6% havára helyben 7, vidéken 8 forint ezüst pénzben. — Előfizetheti Budán, a kiadó-hivatalban (vár, Fortuna-utca, Jalic-ház 132 sz. a. m. k. egyetem nyomdája mellett), Pesten Emich Gusztáv könyvkereskedésében és az ország minden kir. postahivatalainál. — A szabott díju hivatalos hirdetések és csatolmányok után a szokott beíratási és felvételi díjak fizetendők. A meg nem szabott díjuk hasábsoráért 5 p. kr. vétetik. Mellyekért eddig díj nem fizetett, ezután is díjmentesek maradnak. — Magánhirdetések nem vétetnek fel.

I.

Legfelsőbb leirat fenséges István nádor 's királyi helytartóhoz az Erdélyben alkotandó választási törvények 's ap. kir. felsége nevében leendő megerősítése tárgyában.

Ferdinánd

Isten kegyelméből ausztriai császár, Magyar- és Csehország 's neven ötödik, Dalmát, Horvát, Fót, Halics, Lodomér országok apostoli királya, Lombardia, Velence és Illyria királya, Erdély nagy fejedelme és székelyek ispánja 's a t.

Fenséges ausztriai főherceg Magyarország nádorispánja és királyi helytartónk — őszintén kedvelt öcsénk!

Miután Erdély nagyfejedelemségünknek Magyarországgal egygyé alakításáról Erdély országgyűlése által alkotott törvényjavaslatot a mai napon megerősítettük — hogy e folyó év szeptember 2-ik napjára kitűzött magyarországi közös országos gyűlésen Erdély is követeli által megjelenhessék, 's e végre a választások az illető törvényhatóságok által koránt végre vitethessenek — Főnségedet ezennel meghatalmazzuk, hogy azon törvényjavaslatokra nézve, mellyeket erdélyi hű kkk-ink és rr-ink a választás módjáról alkotandának, önbelátása szerint a királyi szentesítést, nevünkben megadja — kiről mai napon kelt királyi levelünkben erdélyi hű kkk-inkot és rr-inket a teljesítendő teljesítése végett értesítettük. —

Kinek többire császári királyi kegyelmünk kegyesen hajlandók maradunk. Kelt Innsbruck városunkban, szentivánhó 10-dik napján az úrnak ezer nyolczszáz negyvennyolczadik, ország-lásunknak pedig tizenegyedik évében. Ferdinánd s. k. B. Apó Lázár s. k. Ó császári királyi apostoli felségének saját parancsára Szent Györgyi Imre s. k.

II.

A belügyminister előterjesztésére rendelem a mint következők:

- 1) Pest, Pilis, Solt vármegye helytartó-főispánjává gróf Károlyi Istvánt nevezem ki.
- 2) Jelen rendelet végrehajtásával a belügyminister bízatik meg. Budapest, június 15-kén 1848.

István, nádor 's kir. helytartó.

belügyminister
Szemere Bertalan,

III.
Rendelet.

A nemzetörség, és honvédség külső ruházati tekintélyének fentartása, 's minden visszaélések elkerülése végett ezen rendelem, hogy a most kiadott szabályszerű nemzetörség megkülönböztető jeleit és ruháit csak nemzetőri képességgel bíró besoroltak viselhessék, 's minden illy, vagy hozzájáró igen hasonló ruhák, és megkülönböztető jelek bármely más szolgálatteljesítés alkalmánál szorosan tiltatik.

Pesten, június 16-án 1848,

Batthyány Lajos.

VI.

A két iker fővárosban a csend és rendet minden tekintetben fentartani álladalmi fontosságú feladat. Ez ügy az illető hatóságok gondjain túl, a kormány segédelmét is megkívánja.

Ezért szükségesnek ítétem az országos rendőri osztály-részeről Pesten egy állandó hivatalt állítani fel.

A két városi hatóságnak kötelességét, sem felelőségét ez nem fogja kevesbiteni. A rendőrség rendszerinti kezelése nála megmarad. E' hivatal mint az országos kormány közvetlen képviselője utasítólag, vezérlőleg munkálkodik és csak sürgős és rendkívüli esetekben avatkozik be közvetlenül.

Tehát apró rendőri panaszok és bajok közvetlen elintézésével nem foglalkodik.

Perczel Móricz mint a belügyministeriumban rendőri osztály igazgató tanácsnok elnökle alatt, tagjai: Hajnik Pál tanácsnok, a pesti és budai polgármester, a két várospolgárai közül: Burgmann Károly, Ráth Péter, Tóth Gáspár, Aul József.

A hivatal tollvivő titkárai: Nagy Gustáv és Degré Alajos. Az irodában több írónk és a kerületenkint elkülönített felügyelése ez uttal 16 egyén nevezetük ki. Budapest, június 13-kán 1848.

belügyminister
Szemere Bertalan s. k.

A nemzetörségi egyenruházat ügyében.

Többféle tudakozódásokra ismételve közhírre tétetik, hogy a meghatározott lovas, és gyalog öltözeti, eredeti rajzok, 's azoknak nyomtatott leírása Hoffer János hadi ruha kereske-

désében — a váci utcában — több száz példányban kaphatók.

Szabályszerű mintaruhák Kostyál Ádám, Horváth Ferencz, és minden Budapesti magyar szabóknál megrendelhetők.

A mint a meghatározott szabályszerű nyeregszerszámok és csótárok, (sabrakokat) azoknak leírását és rajzait pedig Oláh Elek és Lukavszky Ferenczél — mint minta készítőknél, — 's minden más itteni szíjgyártóknál kaphatni. Pest, június 15-kén 1848.

Kiss Károly, kapitány.

Ó császári és apostoli királyi felsége f. évi marcius 21-kén kelt legfelsőbb határozatánál fogva Kieger J. Fülöpöt Amsterdamban fizetetlen főconsullá legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott.

Nyilvános közönet.

A pünköszteti f. hó 11-diki szomorú esemény ösmeretes. Galovich Sándor Turszky ezredbeli hadnagy, ki a második honvédszázaló aljt a magyarministerium teljes melegegésével rendezte volt: kötelessége értében, a Károly laknyába sietett, osztálybeli honvéd önkényesit megnyugtatóndó; de fájdalom egy golyó által halálosan megsebesítettén, szándokát véghez nem hajthatta. Ez alkalommal Ticzek Károly ifju az összerogyott támasítja, őt a veszélytől kényezve szobába vezeti, 's orvosi segély után futván, állapotán segíteni mindenképp igyekszik. Hála tehát és köszönet e nemes ifjunak. Mi kötelességünknek tartjuk Ticzek Károly urnak magasztos emberszeretetéért mellyel szerencsétlen bajtársunk iránt viseltett, a legőbb köszönetünket nyilvánítani, 's e tettet közhírré tenni.

Turszki ezred tisztikara.

Belföld.

Bácsból. jun. 12-kén. Itt minden becsületes honpolgár fegyvert fogott, 's bősziúten irtni kész ama vad csordát, melly berohanásával csak mént e' vidék nyugalmát háborítani elég gonosz volt. — Tudva lesz már, mikép a régóta Karlovicz, Zimon, Ujvidék táján és Szerémmegeyben fegyvert csörgetve kalandozó szökevény szerb csoport egyesülve a kikindai és óbecsei megszőkötő lázítókkal bizonyos Joannovics elcsapott katonatiszt vezérlete alatt e' hó 6-án Titelnél a Dunán átkelven, miután az ottani csajkás katonai őrsaport-tiszteinek elzárása után hozzája csatlakozott, a feltört fegyvertárból kirabolt fegyverekkel, 's elfoglalt nyolcz ágyuval ellátva, harangzugás közt Titelt elhagyva felfelé vonult, 's újjában a mellé állott öhitűekkel több ezer főre szaporodván, Ujvidék táján a 'római sárczoknál' megállapodott. — Villámint futott mindenfelé a hír, mikép e' rabló csoport a bácskai ráczok segítségével Kikindán, Ó-Becsén, és Zomborban fogva levő hitsorsosait a rabságból kiszabadított, 's aztán ölni, és pusztítani akar. — A megrémült zentaiak levele 8-án éjjel érkezett Mélykutra, és Jankovácra, e' megyének legszélő részén fekvő helyeire; — a' lelkesülés, a' harcias készség e' tiszta magyar ajku községeknél leirhatlan volt; — más nap minden kasza ki ön egyenesítve, 's 10-én hajnalban Jankovácra 680, Mélykutról 500 haragszomjas magyar kaszákkal és fegyverekkel ellátva a papi áldás vétele után vidám elszántsággal utnak indult; — a' sereg Szabadkán a' piaczon borral megvendégeltetvén, — miután főispán ur felette szemlét tartott, — har-ogo zene kíséretében tovább vonult, — 's Ó-Becse alá megérkezett. — Több felsőjárású községek hasonló kirándulásra készültek tőnek, — de miután a jankovácziak, és mélykutiak is tegnap reggel hazatértek, mindannyian hon maradnak ugyan, de a' felszólást készen várják, 's az őrsereg gyakorolja magát. — Eddigél az őrsereg iránt kevés hajlam mutatkozott, de e' hajlam senki által nem is ébresztetett, most azonban a' felsőjárásban Rudics Károly nyugalmazott kapitány nevezetvén ki a' kir. biztos ur által főparancsnoknak, a' nemzeti őrség ügyében hatályos intézkedések tétettek, 's már is a' helységekben kevés kivétellel megindult az őrsereg rendezése, és gyakorlása és pedig annál nagyobb készséggel, mivel a' nép most kezdi annak célját, és hasznát belátni. — Alsó Bácskában a' németek fegyverben vannak. — A' ráczok vonakodnak a' nemzetörségtől; — a' bunyevác egy kedvűen veszi; — a' kuczurai és kereszturi oroszok ellenben hatalmas fegyvergyakorlók. — A' fenemlített jankovácziak, mélykutiak és szabadkaiak Becséről haza bocsáttattak, mivel Ujvidék táján elég katonaság van a' rabló felfegyverzésére. — A' remülés valamennyire szűnt e' vidéken, — de sok alvó ember rázatott fel álmából, 's ez nálunk szükséges volt.

A' követválasztások f. hó 19-én kezdődnek a' felső kerületekben. — Jövő szombaton, ugy hisszük, — bizottmányi ülésünk lesz, — állapotunk és teendőink felett kell tanácskoznunk. —

Szabadka, jun. 11. A' csajkások kerületében kitört veszélyes lázadás elfojtására, megyeileg Szabadka részéről, 's az itt tanyázó János főherceg nevet viselő dragonos sereg főparancsnoka által közönsös érintkezés útján a' legszükségesebb intézkedések megtétek. Jelesem: a' megyei nemzetörségnek felfegyverzése általánosán elrendeltetett; a' megyének Zenta és Ó-Becséhez közelebb fekvő helyeiből a' nemzeti őrseregek a' tiszta vidékeinek indítottak meg; meg-előztetvén a' Szabadkáról Zentára vonuló csapatok századai által. Tegnap e' megye felső községeiből is sok százan kocscikon Szabadkának Ó-Becse felé vonultak; rendes fegyverül póznára kiegyenesített kaszákat használnak, az őrseregek vezéreinek fegyvere kard, a' kaszások közé löfegyverekkel ellátott emberek rendeltettek. Az egész őrsereghez hazafiu lelkesedés és a' legszebb rendtartás jellemzi. A' János főherceg nevet viselő ezred teljesen felszerelve Ujvidék felé vonult le. Az alvidékeken összevonandó katonaságnak termények és egyéb kívántatókall ellátására ott, hol a' hadi fordulatokhoz képest átvonuland vagy megállapodik, a' kellő intézkedések meg vannak téve. — E' megye közvetlen érdekelve levén ama búsító események által, igénybe veend minden eszközöket, mik a' vész elhárítására szolgál-

nak, 's remélni lehet, mikép az ősszatárás, annyi lelkesült erőnek egybeolvadása kedvező eredményt fog elbődéni. Altlában a' népet harcias szellem lengi át, 's misem retteg síkra szállani, mert kebelében viszi a' biztos diadal reményét. — A' csajkások és szerémi lázadók jelenlegi álláspontja Z-ábyla és Ternerin közt az ugy nevezett római sánczoknál van. — Szabadka községéhez Ó-Becséről a' szabadkai őrsereg parancsnoka által tett jelentés szerint, az Ó-Becsén volt rendes katonaság két ágyú kíséretében tegnap nult a' lázadók ellen, kik hír szerint már minden oldalról körül vétetvük. — A' lelkes kunok kedves szomszédaink nevezetesen a' halasiak ma délelőtt ide Szabadkára érkeztek küldöttek által minden készségeket felajánlván, 1250 gyalog 's 250 lovas fegyvereket ha kell, segedelni küldendék.

Titel. A' hadi csajkás kerületben alakult lázongó szerb csoport, száma 2—300 egyén a' fegyvertárat megrohánván, azt felnyit tatti, és abból a' ben levő fegyvereket kiadtni követelte. De a' jó sors rendelete szerint már akkor az ottan volt fegyver a' nemzetörség közt kiosztatott, — minek következtében a' vándor csoport vissza is tért Karloviczra, honnan jun. 6-án több szerém-megyebeliak csatlakozásával száma nézve legalább 400-an ismét Titelbe jöttek, hosszú szuronyos fegyverekkel, egyesített kaszákkal, vas villák és egyebekkel, mellyet a' titeliek előre u. m. jun. 5-re következő éjjel meghallván, szinte öszgyülekeztek, és hasonló formán felfegyverkezve a' templomoktól leragadt illir forradalmi lobogókkal korán reggel eljők indultak. Joannovits elűzött csajkás tiszti vezérlete alatt a' fopiaczon megállapodtak, személy és tulajdon jogot kimeltek ugyan, de a' védtelen nagyobb ágyúkból 8 a' minden ellentállás nélkül harangozás és szivio kiáltások közt elraboltak. Hír szerint Becse és Kikinda felé vonultak, hogy ott bebörtönözött rokonait megszabadítsák.

Az alsó bánáti vidék, Torontál, Krassó, Temes (kivéven Ujvidék környékét) csendben 's rendben vannak ugyan; mindazonáltal őrizendő pontok Nagy-Becserek, Versecz és a' kikindai kerület; miután ott a' nép igen nagy száma rokonszenvet mutat a' lázangók iránt, és igen czélserű lenne, ha a' sikon levő ottani katonaság két vagy három ezreddel, szaporították — az ujjvidékieket ide nem értvén. —

Magyar Becse jun. 9-én. Az itt levő Zanini ezredbeli zászlóalj — vagy 600 — ember — parancsolva volt már Ujvidékre, de tegnap nyert rendeletet, itt maradásra, további rendeltég. A' zászlóalj parancsnoka Pongrácz alezredes azt adja okul, miszerint az innen Ujvidékre vezető országúttól nem messze az ugy nevezett római sánczok közül 4—5000. lázongó táborozó Joannovics bujtogató vezérlete alatt, ellátva 8 ágyuval azon célból, hogy e' zászlóaljat Ujvidékre menetelében az uton megtámadja, mire a' kikindai haderő parancsnoka Kiss ezredes, Pongrácz alezredes által felszólított legalább két század lovaságnak ide átküldetésére. Mivel az ágyúk elvételét csak lovasság segélyével lehet bizton megkísélni; valamint vígváznai kellend, ne hogy a' megtámadás valahogy sikertelenné váljék mert ez csak a' lázangók merészegét nevelné. Kiss ezredes, Pong-ác alezredes és Gróf Eszterházi őrnagy urak buzgósgúkat és a' béke helyre álltása iránt tett fáradozásáikért igen dicséretnek.

Zenta, jun. 8-án. Eppen e' pillanatban vesszük azon aggasztó hírt, hogy a' dühöngő csoport már csak harmadfél állomásonyi távolságra van — nem mulasztánk el semmit, mi által a' veszélyt elhárítani reményeségünk van. Szabadka városához küldött segélyfelhívás következtében a' lázadók megbabolzására több száz felfegyverzett, részint nappal részint ez éjjel érkezett kocscikon, valamint az ugyanott állomásozó János főherceg nevű dragonos ezred utolsó századosztálya is teljes felszereléssel váratik minden perczen körünkbe. —

A' szerb ideiglenes választmányi gyűlésből felhívások tétettek minden ácsban, Bánságban és Szerémekben lakó, magyar, német, horvát és oláhju lakosokhoz ugyanannyi nyelveken, a' magyarokhoz szóló, szöru szora következő:

„Magyarajku polgártársak, kik velünk együtt laktok!

A' szerb nemzet áthatva a' korszellemről és igazságos ügye leg-belsőbb tudatától, a' folyó évi máj. 1. tartott köznemzeti gyűlésében hangulag elhatározta azon jogokat, mellyek őt, mint nemzet, Istén és álladalmi szerződés szerinti illetik, fentartani. Annak okáért ugyan azon gyűlésében a' régi kiváltságos 's illetőleg kötsi jogai és szokás erejénél fogva választotta magának Vajdát és Patriárchát. Ennek következtében fel fogja küldeni egy választmányt ó császári és apostoli királyi felségéhez, hogy a' többi öt illető, 's vérrel és hűséggel szerzett jogai életbe léptetését is kieszhözölhesse.

Magyar polgártársak! A' szerb nemzet kívánja csak a' maga jogait megtartani, és nem czéloz arra: hogy mások jogait elnyomja. Azért legyetek nyugodtak és minden aggodalom nélkül, rajtatok nem fog semmi igazságtalanság a' szerbek által elkövettni.

A' szerb nemzet oda adandja vérét és vagyonát, hogy a' maga nemzetiségét megörizhesse és megerősíthesse, de egyszermind azt is nyilatkoztatja ki: hogy minden egyébb nemzetiség is előtte sérthetlen. Annál fogva, magyar testvérek, a' kik velünk együtt laktok! mit se aggodjatok nemzetiségétekért.

A' szerb nemzet hivatalva érzi magát a' népek életének egy magasabb eszméjét létre hozni és foganatosítani, mellyet az eddigi szűkeblű fejedelmi politika elnyomott. Ez utóbbi az emberek egyenlőségét kijelentette ugyan, mind a' mellett azonban eme egyenlőséget a' nemzetek köz javára emelni nem tudott. A' vallások egyenlőségét nagy nehezen felfogta, de a' nemzetiségek egyenlőségét nem volt képes fel-fogni. Ehez képest a' szerb nemzet ezennel magévá teszi azon ujjabb nemzeti politikát, melly a' polgárok és vallások egyeni sége mellett, a' nemzetek és nemzetiségek egyenlőségét is védeni kötelességének tartja. Annak okáért legyetek ti, magyar polgártársak, minden aggodalom nélkül polgári jogaitokra nézve, legyetek nyugodtak a' ti val-lástok, nyelvetek és nemzetiségek iránt.

Magyar polgártársak! A' szerbek nem akarnak más származású polgártársak elnyomása által nagyoknak láczni, ök nem akarják más nemzetiségeket az ő nemzetiségük táplálkálául használni, ök nem akarják az ő nyelvüket egyedül üdveztőre a' tartományok szövetségében

- 13) A pesti prot. evang. tanoda összes kara által „Emléksza-
vak néhai Schedius Lajos halotti tiszteletére.”
- 14) Oroszhegyi Józsa „Houleányok könyve” s a t. tulajdon szer-
zeményével.
- 15) Honi izraeliták között magyar nyelvet terjesztő pesti egy-
let, „Iső magyar zsidó naptár és évköny 1848-ra.”
- 16) A m. szépirodalmi törvényhatóság, „Szépirodalmi
szemle 1847-i II-dik félév.
- 17) Leber Mathilde született Frank asszonyság, „Wiener kai-
serliches Zeughaus” von Leber.
- 18) Birányi Ákos szerző „Pesti forradalom” munkájával.
- 19) Galgóczi Gábor szerző, „A természet rendszere a magyar
nyelvben” s a t. munkájával.
- 20) Marczel István szerző, „Der einzige und sichere Weg zur
Emancipation der Israeliten” s a t. munkájával.
- 21) A pesti harmadévi törvényhallgatók „Czáfolat 1848. april
7. a pesti harmadévi törvény hallgatók.”
- 22) Róth Hermann papjelölt és szerző, „A zsidók polgárosítása
ok és czélszerü” s a t. munkájával.
- 23) Szerelmei Miklós pesti könyvnyomdár, „Magyar hajdan és je-
len” kiadja Szerelmei Miklós s a t. munkákkal gazdagított m. n. muse-
umunk könyvtárát.
- 24) Bécs város tanácsa, és ideiglenes polgári választmánya,
pergamene írott német oklevele, mely a pesti magyarokhoz küldet-
tett bécsi követség által, Hunyady Mátyás paizsával együtt a muse-
umnak adott.

II. Kincstári gyűjteménybe.

- A. Érmeket.
- 1) Néhai Koller József fenmaradt vagyonából szerzetett 3
magyar 1/2 aranyat nyomó érem.
- 2) Borsodmegye ohalai helységben találtott egy barbár ezüst
érem vétetett.
- 3) Reguly Antal egy vogul és egy hógár rézérémmel.
- 4) Gr. Reviczky Ádám két ritka arannyal;
- 5) Zsigmondy Pál ügyvéd, két magyar ezüst éremmel;
- 6) Stipsics János 35 darab különféle rézérémmel;
- 7) Kulky Henrik ügyvéd, két ezüst denárral és 6 rézérémmel.
- 8) Ernst Jánost kereskedő, két ezüst denárral és 6 rézérémmel.
- 9) Gouth Theophil lipótomegyei főorvos, 2 ezüst denárral.
- 10) Grineus János egy ezüst denárral.
- 11) Schiller Károly ügyvéd 6 darab érdekes ezüst éremmel.
- 12) Tauscher Fridrik egy romai (Viminacium) rézérémmel szí-
veskedtek kincstári gyűjteményünk szaporítani.
- B. Régiségeket s egyéb ritkaságokat.
- 1) Fenséges István főherceg nádorunk, egy a margitszigeten
találtott nyilazó pártus ábrázolattal ellátott régi téglát méltóztatót
ajándékozi.
- 2) Marmarosmegyei Szarvaszó helységében, valamint:
- 3) Abaujmegyei évecser helységben találtott kincsek több
becses arany ritkaságok vétettek meg.
- 4) A Pestvárosi rendre ügyelő választmány, a pesti váltó tör-
vényeszek 4 darab latin köriratu pecsétnyomóit küldötte be.
- 5. Bécs város tanácsa és ideiglenes bizottmánya, a bécsi pol-
gári fegyvertárból Hunyady Mátyás magyar király paizsát küldé ajándé-
kolul.
- 6) Augusz Antal tolnamegyei alispán egy gugganó csonka réz-
bálvánnyal.
- 7) Ludvig Sámuel, Amerikában tartózkodó hazánkfa, egy az
amerikai szabadsághért folyt háboruban használt karddal.
- 8) Böhm Dániel bécsi cs. kir. pénzverő által mézpalába metszett
felséges császárné és királyné Mária Anna Carolina mellképével, szapo-
riták nemzeti museumunk gyűjteményeit.

III. Képcsarnokba.

Szabad kir. Budafőváros közönsége ismeretlen művésztl ké-
szült Hunyady Mátyás magyar király mellképét ajándékozá képtárunknak.
IV) Természet kézműtani osztály gyűjteményeibe.

- A) állatok országából
- 1) Aebli Adolf pesti kereskedő 5 emlős és 224. darab ma-
dárból álló igen érdekes, nagy költséggel és fáradsággal szerzett gyű-
teményét, mellyel intézetünk szép tudományos kincs birtokába jutott,
sziveskedett n. museumunknak ajándékozni.
- 2) Kubinyi Ferencz vizi cziczikány (sorex fodiens) és erdei egér
(mus sylvaticus) csontvázával;
- 3) Egy ismeretlen, egy csudaszülött báránnyal;
- 4) Rainer György, barna löcsérrel (larus fuscus).
- 5) Dr. Flittner János nagy füles bagoly (strix bubo).
- 6) Agnelli Ferencz gyógyszerész, tíz függő czinke (parus pen-
dulinus) fészkekkel.
- 7) Reguly Antal magyar academiái levelezőtág, 4 darab szá-
ritott állatvázal, 2 emberkoponyával, és több állatsontokkal.
- 8) Neuböhler Pál kincstári főerdész, siketfajd (Urogallus) csont-
vázával.
- 9) Dercsényi Kálmán 14 féle tengeri állattal.
- 10) Szadler Adolf sárgás-sikló (Coluber flavescens) csontvázá-
val sziveskedtek természetosztályi gyűjteményeinket szaporítani. Eze-
ken kívül.
- 11) A museum költségén készült egy Flittner adta bagoly
csontváz.

B) Növények országából.

- 1) Dercsényi Kálmán 102 darab tengeri növénynyel.
- 2) Dr. Arányi Lajos tanár, 3 darab gutta perchával.
- 3) Sümeghy Ferencz, különös növésű gombával.
- 4) Kubinyi Ferencz egy az égből leesett tiszta fehér színű ritka
idegen mohával kedveskedtek.
- C) Ásványok országából.
- 1) István ó cs. kir. főhercegsége kegyelmes nádorunk 2 darab
1844-ben Árvában találtott meteor vasat kegyeskedett ajándékozni.
- 2) Weisz János árvai mérnök szinte 2 árvai meteor vassal.
- 3) Schopf József jogász egy darab különösen alakult vasrozsdával.
- 4) Wirnau János tanár, 31 darab radeboi geognosticai anya-
gokkal.
- 5) Tasner Antal közleked. ministeri titoknok, 4 darab mész márg-
ával s egy tapir csontkőülettal.
- 6) Reguly Antal, több darab ásványokkal és számos kőületek-
kel kedveskedtek.
- 7) Agnelli Ferencz gyógyszerész, nagy szorgalommal és költ-
séggel szerzett 138 darabra menő őslénytani (palaeontologica) gazdag
gyűjteménytel díszítte természetosztályunkat. Ezenkívül
- 8) Giger István napzástól vétetett 13 darab kőesült és
szarvas csont.

D) Ethnographiai gyűjteménybe.

Reguly Antal fáradságos utazásaiban nagy költséggel szerzett
vogul, osztják és samojed népek ismertetésükre szolgáló gazdag eth-
nographiai tárgyakkal ajándékozá meg m. n. museumunkat.
E) Kézműtani gyűjteménybe.
Paulits András ácslegény egy fából készült harangszék mintájá-
val kedveskedett. Kelt Pesten, június 1-én 1848.
A magyar nemzeti museum igazgatója
Kubinyi Ágoston.

Ausztia.

„Wiener Zeit.” június 13-dikái esti melléklete Prágából az
nap delutáni 2 óra 45 perczkor kapott telegrafi hírt szerint azon mi-
nisteri tudósít adja, hogy ott tetemes békezevarások történtek.
Törzslaszok hányattak, s a Kleinschte városrészei közlekedés csak
sok emberélet feláldozásával nyeretett meg. Thun gróf kormányz. ki
elnök a Clementinumban fogva van. A ministerium különös vonattal
egy magasabb állású polgári s egy katonai biztost küldött Prágába,
hogy e mozgalom indoka s czéljai felől közelebbi tudomást szerez-
zen, s a béke és a kedélyeknek békés uton kiegyenlítése iránt kellő
intézkedéseket tegyen.

E ministeri tudósításhoz a nevezett lap még azon megjegyzést
teszi, miszerint a prágai események felől hírek, még ha a keringő s
roszint felette aggasztó, részint rendkívül csillapító hírek segítségül
vételek is, elégtelenek arra, hogy rajtok egy elre más ítéletet le-
hessezen alapítani. mint csupán azon mély sajnálkozást, mellynek m-n-
dig és mindenkor helye van, midőn benső szövények következtében
polgárok folyik, a dolgok kibékült menete megszakaszatka, a csend
és rend szuroyok hegyére vagy ágyúgolyók súlyára helyeztetik.
Egyébiránt legújabb hírek a béke helyreállítás tejeszték.

Prágából jun 3-dikáról így szól egy levél: Ideiglenes kor-
mány és szláv kizgyűlés! Ha e két nagy esemény a régi komor ki-
rályi várost szunnyadásából fel nem ébreszti, úgy ez mindekorra
halva marad. Mind azon tarka d szruhá daczára, mellyeket az ut-
czákon látunk, mégis valami rémletesen aggasztó leng a város fe-
lett. Az egész jelenlegi állapot úgy nyom bennünket, mint egy olly
különös álom, melly nagy események előtt szokta az embert meg-
szállani. A szlávgyűlésbe a cseh nyelv tudása nélkül be nem juthat-
ni; de úgy is, ha az ember németnek megismertetik, takarodnia kell.
A tartott előadások legeseje Magyarhonban a tot állapotok előadása
volt egy tot pap által, ki azok felől igen siralmas képet állított elő.
indítványt tón, hogy a csehek segítségül jöjének testv. reinknek. Ere
közfelkiáltás hangzott: „Igen, hadsereget fogunk összegyűjteni.” A
tanácskozás többi része különben Bécs és Frankfurt körül forgott. Az
utóbbival minden lehető összeköttetés ellen előre is feltétlenül tiltakoztak.
Felette nevezetes tünemény volt az egészben az, hogy az egyes kül-
döttek nem értették egymást, s így a tanácskozásonkál német nyelvre
sz rultak. Ez a babylon torony építésére nagyon élénken emlékez-
tetett. Egy francziát, ki a teremben volt, rendkívül felingerelt egy
lengyel küldött beszéde. s mondá, hogy ez a francziának a leng-
yelek iránti rokonszenvét rendkívül csillapítani fogja. Mily kevés
engedékenységgel bír a csehek türelmetlensége, bizonyítja egy ese-
mény, melly a mindenféle szláv zúzókkal felcífrázott Zsofia-szigetén
történt. Itt t. i. egy csapat olmitzi tanuló jelent meg, melükön né-
met színekkel. Kényszeríteni akarák ezeket, hogy színeket a morvái
cserejéik, mire a legnagyobb rész kénytelen volt eltávozni. Festernek
egy ismeretes cseh tulzónak, képe szláv hercegi díszruhában bíbor
köpenyvel hurcoltatik szerte. Ő azonban a valódságban is szintyol
felülteleg viseli magát: két bársony köpenyt, veres nadrágot és
svornost szipkát visel. Leányai am azon ruhában járnak, fehér vi-
gólval, kek dolmányban, veres turbánnal, övvel derekukon, s eb-
ben két pisztoly. Ez izletes minta szerint már vagy 50 cseh leány
egyenruházta magát.

Németország.

Frankfurt, jun. 8. A 14-diki ülésben hosszú vita folyt az
elsőbbségi választmány azon jelentése felett, melly szerint a nemz-
gyűlésnek előfordulható megtámadások elleni biztosítása iránt tett több-
rendbeli indítvány külön választmányhoz volna, mint sürgős tárgy
utalendő; ez ügyet azonban napi rendre átmennetl mellőztek. — A
német-szláv kérdésben kinevezett választmány tagjának névsora felol-
vatott. — Az alkotmányozó választmány nevében jelentés adatott
be a luxemburgi követek által a május 27-dikei határozat ellen tett
ovás iránt; s a választmány javaslata az volt, miszerint megfontol-
ván, hogy a választásoknál korlátozások és utasítások kötelező erővel
nem bírnak, valamint hogy a tett ovás érvénytelen, a luxemburgi
követek a tanácskozásonkál részvétele újra felhívandók. — Be-
adatott a tengerészeti választmány jelentése, melly a körül forgott,
minő feladásokat kell egy német tengeri hatalomnak a partok vedel-
mezésére s a kereskedelmi viszonyokra nézve teljesíteni, továbbá
mily nemű s számú hajók lesznek képesek e számnak megfelelni,
végre mennyi idő kívánatik e czél elérésére. — A mai ülésben be-
fejeztetett, vagyis inkább abba hagyott, egy vita, mellyet két gyű-
lési tag még a mult ülésben kezdte meg. Blum t. i. a porosz kormány
azzal vádolta, miszerint felszólítást intéze a többi kisebb nagyobb
német státusok kormányaihoz, hogy minél több apró országgyűléseket
tartanak egy időben, a nagy német nemzetgyűlés erejét és hatalmát
ilykép ellensúlyozandók. Vádját egy minister állításán emelé, ki
azonban, viszonyok miatt, nem nevezhetett meg. Auerswald ellen-
ben Armin porosz ministernek nyilatkozatát mutatta be czáfolatol,
melly szerint a porosz kormány hasonló tanácsot egy német kormány-
nak sem adott. A kétes alapú vitáról nagy számuak kívánatára, na-
pirendre mentek által.

Kölnben jun. 4-dikén a munkások katonai rendben, egye-
sülötök zászlója vitetvén elől, nagy számmal gyűltek össze. Heves
szónoklatokat tartottak, s feliratos határozatok a nemzetgyűléshez.
azon felhívással, hogy el ne feledjék a legfontosabb — a munkások
kérését. Nevezetes volt e gyűlésben Freiligrath költő fellépése, ki
a munkásoknak egy költeményt olvasott fel.

Poroszország. A porosz kir. herceg június 4-dikén érke-
zett meg Weselben. Az alkotmányozó gyűlés június 6-diki ülésében
Camphausen ministerrelök, felszólítatván a kir. herceget távollétéről
következő felvilágosítást adott: A martius 18. és 19-dikei küzdelem
végzetével elkeseredés mutatkozott a kir. hercege ellen, minőlfogva
nemelly barátai jónak találták, neki a város elhagyását tanácsolni. A
kir. hercege erre Spandauba vonult, s martius 21-dikegi a Potsdam
melléti pávizsigezen maradt. Azon hír, miszerint a hercege sere-
gekkel közelg a város felé, új és erősebb mozgalmakat okozott, mi
a ministereket arra bírta, hogy a kir. hercegeknél külföldre utazást
avasolnának. A király e kérelemnek engedett, s róla a kir. hercege
szóval értesítette, mellyet azonban ő nem akart elfogadni, kinyi-
latkozatván, hogy írott parancsra kész lesz elmenni. Ezt a király
sajátkezüleg megette, azon határozott utasítással, hogy Londonban a
barátságos cabinetnek felvilágosítást nyújtson a Berlinben történtek
ről. Későbbben a kir. hercege a tengerészeti ügyvel foglalkozott. Mi
a távolléti időt illeti, eddig nem látta a ministerium visszahívását
szükségesnek. De midőn a gyűlés összehívása elközelgett, elkerül-
hetlennek hitte a kir. hercege visszahívását indítványozni, hogy
mint a trónhoz legközelebb eső, a dolgok menetét figyelemmel ki-
sérje.

Franciaország.

Páris, jun. 6. kán.
A mai ülés kezdetén Senard az ujonválasztott elnök elfoglalta
székét. Azt mondá, hogy jelenleg Franciaországnak erős és homogen
kormányra van szüksége, melly a közigazgatást biztos és határozott
irányban hatályosan vezetni bírja. Igen, ketségkíval, mond a Jour-
nal des Debats, erre van szükségünk; de birjuk-e már? Szol-
gálon erre a mai ülés feleltél.
A mi itt történik, az minden értelmi ismereteket összehavarni

képes. Megalakult végre egy ministerium, melly hosszú heves vita
után végre még is többséget nyert? Azert talán erősebbnek hiszték?
Minő látványt állított ma előnkbe? Olly nagy mrtékben muta-
ta gyengeséget s tehetlenséget, hogy szinte felünk azt napnyire hozni.

A munka megszűnt, a hitel megomlott; ezeken csak a böl-
csek kövével lehetne segíteni, mit a világ kezdete óta keresnek so-
kan, de eddig meg nem lett seuk.

A pénzügyminister, ugy látszik, nem érzi az idő sürgötését. Csak
egy pillantást vessen maga körül. s látja fogja a romlás és köznyo-
mor szünetnélküli nö ekedését. Az rt talán kötségekbe kell esni, talán
kopár lett keble Franciaországnak, vagy emelő kimerültek? Bizonyára
nem; keblében most is termékenység, jólét, s gazdag-ág rejlik; csak
segítséget kíván, hogy mindezeket meg zálhesse; de elgyengül s el-
hamvad a tehetlenség karjai közt.

Halogatás! ez a mi erős és homogen kormányunk egész pol-
tikája a pénzügyre nézve. Műhelyének rejtekében készíti a gyógyszer-
s ha ti öt kis-rléteiben háborgatni jötök, ha mondjátok hogy a be-
teg szenved s panaszkodik; ha kiejtitek a kom r sz t: bukás, melly
hajszálón függ feje felül; akkor felszökök padjáról, s karjait az égnek
emeli, kiáltván, hogy a börze papírok árát csökkentek. Illeje volna
már ezen igen kényelmes okoskodással felhugyni. Kívánjátok rendet,
békét, biztos létet, a törvény uralmát; azt monljátok, a reactio em-
berei vagytok! Kívánjátok a közhitel visszaállítását; rész emve énknek
neveznek! Kívánjátok a pénzügyek restaurációját; azt fogjátok felelni,
hogy ti más restaurációt kívánatok! Mily adalmas ékesek szolát! De
mit akartok? ezen ministerium mással nem bír, kénytelen telát ezt
használni?

A mai vitakozást kevés szóba foglalhatni. A pénzügyi választ-
mány a mult heten javaslatot adott be a kincstárj gyek, és takar-
k-pénztári beteteleknél évdjakrai változtatása iránt Faucher L-on azt
kívánata, hogy ezen javaslat jun. 8-dik-n tárgyalassék. A penz gyini-
minister a vasutak megváltása iránti tervet kívánata eloleges-n fevetetni.

A kormány pénzügyi politikájában el van határozva, miszerint
azok, kik nem úgy velednek, hogy a lehe o világok legjobbakiban
minden lehető legjobban foly, mind pirtosok. Midőn valamely ügy-
béli kérdés zavart okoz, csak hama pártkerdesse tesz k részt tör-
ténit, hogy midőn szavazatra került a dolog, hisz tag az o zást, s
neveinek a Moniteur-beni közteletet kívánata. Szencseltenségre
találkoztak negyvenen, kik ezen ijesztési rendszer ellen o ást tenni a
karkat, s részükrol titkos szavazást sürgettek. I z ut-bbi szavazás
ket óráig tartott, s a kormány gyozelmével végződ t. 387 szavazat
362 ellenében elsőbbséget adott a vasutalás megvitatásának.

Ezen javaslat a kormány nagy és rejtelmes pénzügyi ronsze-
rének alapja lévén, reméljük, hogy megvitatásuk kor végre világoosan
látandunk, s Garnier-Pages és Duclercx v-gtere nyilatkozandának.

Crémieux a végrehajtó bizottmányhoz beküldte lemondását az
igazságügyi ministersegről. Favre hasonlólag leköszönt kü üyi altitkári
hivataláról, s lemondása el is fogadtott.

Páris, jun. 7 kén. A csoportozások iránti javaslat volt tárgya a
nemzetgyűlés mai tanácskozásának. A vitakozás komoly, alapos és
higgadt volt, mint a tárgy fontossága megkívánata. E javaslatok ter-
meszete s czélja, azon külön kérdés mellett, mit a kormány tartott
szem előtt a rend és szabadság, az egyéni s társadalmi jog kéyde-
sét is előidézte, mellynek megoldása egyedül képes az anarchia és
önkény köttös veszélyt elhárítani.

Elavult, és szencseltenségre még most is sok hitellel bíró vé-
lemény az mond a National, miszerint a rend a szabadságnak
ellenkezőjeül tekintetik, s megfordítva. És valoban ezen véleménye
magyarzatát s eredetét a nemzetek történetében feltaláljuk, hol foly-
tonosan bitorló uralkodásban látjuk a rendet, személye-ítve. Azonban
a mi a mindennemű régi kormányzások alatt igazság lehetett, az a
democratic kormányzás alatt fo hiba. Köztársaságban rend a szabad-
ságnak szükségképi feltétele, mint viszont szabadság szükséges feltétele
a rendnek. Két szükségképi fogalom pedig egymással kölcsösen
nem áll ellentétben. Tegyük fel egy pillantást valamely nemzetnel
megszünését a rendnek, melly tulajdonképen nem egy b. mint egyesek
jogának mindnyájuk jogával egyensúly; — az egyesek joga mindnyá-
jának joga által nem ellensúlyoztatván, azonnal mások jogába vág és
elyomássá válik: a hány szabadság annyi zsarnokság s akkor vége a
szabadságnak. Mert ekkor már erre s nem köteleesség szabályozza az
emberek közti viszonyokat, és mi ma zsarnok-ág, az h-lap igazságos
viszonyosság által, ki tudja minő rémitő sanyaru szolgaságá válik,
a szerint, mint az egyedüli törvényé vált erőnek kedvez a vake-
let. Ellenben, ha a rend, azaz e egyesek és mindnyáki közti jogok s köte-
lességeknek bölcs és reszrejelatlan egyensulya, helyesen foza van
fel, jól alkalmazatik, — az egyének szabadsága biztosítottok lel má-
sok szabadságában, mert akkor egymás szabadságát mindenki tiszte-
letben tartja. Ebből látszik miszerint minden törvény melly szente-
síti a rendet, szentesíti egyszer-mind a szabadságot is. A rend által
a szabadság nem nyomtatok el hanem megvédetük.

Ezen elemi eszméket előre kellett bocsátani, hogy a végre-
hajtó bizottmány által a nemzgyűlés tanácskozása alá terjesztett ja-
vaslat kétértelműnek ne látszassék. Ezen javaslatnak czéje az, misze-
rint fenmaradván a gyűlekezés joga, az utczákoni csoportozások meg-
tiltassanak, és ezekre nemelly büntet-sek szabassanak, mik a rendet,
békét, s ezekkel a munkát és közjóletet biztosítsák.

A szónokok közül sokan vettek részt a vitakozásban. — Marie
a végrehajtó bizottmány javaslatát ügyesen s erélyesen támogatta.
Az egész javaslat némi módosításokkal, mikbe a kormány is bele-
egyezett, 478 szavattal 82 ellenében elfogadtott.

Ülés közben az elnök a végrehajtó bizottmánynak az iránti je-
lentését olvásá fel, miszerint Crémieux helyébe, kinek lemondása el-
fogadtott. Bethmont nevezetett ki igazságügyminis ernek.
Trélat a közmunkák ministere igen megnyugtató tudósítást
adott a nemzeti műhelyek állapotáról. A munkások nevesen felfog-
ták a köztársaság iránti köteleességeket. Ettől nyersen polgári jogai-
kat, ezerti adósságukat munka, önfeláldozás és rendszertel által tize-
tik vissza.

A gyűlés ismételt tapsokkal fogadta a dicséretet, mellyel Trélat
a munkásokat halmozta.

Olasország.

A sicíliai parlament május 21-dikén elhatározta, hogy a két
kamra, a végrehajtó hatalom, minden elsőrendű hatóság, a nemz-
törtség, az országos sereg és a hajóhad, a nápolyi események
miatt három napi gyászt viseljenek, s a nápolyi népnek zsarnoka ke-
zéből kiszabadulása végett, a szige m den egyházaibn imádkozza-
nak. 24-dikén a parlament a végrehajtó hatalmat az inn joggal ru-
házta fel, hogy egy önkentes csapatot indítson Nápoly ellen, s azt
löszerekekkel és eszközökkel lássa el. Piacczében a sardniai o z való
csatlakozásra szükséges formázások stb. meztételére, Károly Albert
királyi biztosául, Federigo Colla ment el, s ott máj. 31-dikén meg-
érkezett. Míg a Károly Albert feletti szavazatok eredményei Lon-
diában hivatalosan tudatni fognak, olasz lapok következtök irnak
felölök: Milano városban és tartományban 129.440 szó a Piemont-
hozi közvetlen csatlakozás mellett, 272 a csatlakozás iránti szavazás
elhalasztása mellett; Cremona város és kerületében 47.064 közvetlen
csatlakozás mellett, 24 ellene; Lodi és Crema város és kerületében
46.860 a közvetlen csatlakozás mellett, 69 ellene.

HIVATALOS HIRDETESEK.

Igazságügyi hirdetések.

Csődök.

613 Az alsóbb ausztriai felelősségi törvényszéknek közbejött újabb intézkedések folytán ottani újságlapokbani köröztes végett semmire sem csúszdható a beiktatásért járó 2 frt. 30 kr. — három a hirdetés tartalmát hirtelen megváltoztatni pedig 1 frt 30 kr., — összesen tehát 4 pengő forintnyi díjjal együtt a felelősségi törvények el nem fogadtatván, — ugyan ez olly utasítás mellett adatik önöknek értesítésül: hogy ezenül, ha illetlen hirdetések a bécsi hivatalos lap útján közzé tettétek ki, — kívánának, megkereső levelekhez a fentebbi díjt esatolni el ne mulasszák.

1221 Pozsonyváros felterjesztése szerint helybeli lakos kereskedő Bizenczer Lipót hitelezőinek összejevetelére f. é. Szeptember hó 12-dik napjára tüzetvén ki, tömegszóval ideiglenesen Neszter József tanácsnok, perügyletül pedig Schaezler Andre L. alügyész rendeltettek, ugyanez közhírré tették azzal: hogy az illető hitelezők követeléseiket a kiírt időben az említett város csődtörvényszékénél bejelentésük, egyébként nem fogván azok figyelembe vételét.

1318 Pozsony megye elterjesztése szerint pozsonyvárosi lakos néhai Raval Teréz temege hitelezőinek összejevetelére f. é. Augustus hó 1-5-ös napja tüzetvén ki, ideiglen tömegszóval Gschroff Ferenc, perügyletül Vermes Móricz h. ügyvéd rendeltettek, ugyan ez közhírré tették azzal: hogy az illető hitelezők akkor az említett megye csődtörvényszékénél követeléseiket bejelentésük, egyébként nem fogván azok figyelembe vételét.

1550 Fehérvármegye felírása szerint baracska lakos néhai Tölgyess Lajos temege hitelezőinek összejevetelére f. é. Julius hó 4-dik napja tüzetvén ki, ideiglen tömegszóval Zuber Antal, perügyletül Kossa Dániel h. ügyvéd rendeltettek, ugyanez közhírré tették azzal: hogy az illető hitelezők követeléseiket az említett megye csődtörvényszékénél bejelentésük, másként nem fogván azok figyelembe vételét.

1395 Komárom megye jelentése szerint országnai lakos Janics József hitelezőinek összejevetelére f. é. Julius 1-5-ös napja tüzetvén ki, ideiglen tömegszóval Tóth Sándor, perügyletül Szalay Mihály nevezettek, ugyanez közhírré tették azzal: hogy az illető hitelezők követeléseiket akkor az említett megye csődtörvényszékénél bejelentésük, másként nem fogván azok figyelembe vételét.

313. Besztercebánya város jelentése szerint, kebelbeli eszmadia mester Treber János hitelezői csődületének határnapján f. é. aug. 21-ke tüzetvén ki, perügyletül pedig Szegedy Károly tiszti ügyvéd nevezettén, ugyan ez közhírré tették azzal: hogy az illető hitelezők követeléseiket akkor az említett város csődtörvényszékénél bejelentésük, egyébként nem fogván azok figyelembe vételét.

344. Turóc megye felírása szerint Sztránka vagy Kis-Szoecéz helységi lakos s kereskedő Horváth Máté hitelezőinek összejevetelére f. é. aug. 16-ra tüzetvén ki, tömegszóval pedig Fülksházi Gyurzik László megyei esküdt, perügyletül Ujhelyi Gábor hités ügyvéd rendeltettek, ugyan ez közhírré tették azzal: hogy az illető hitelezők követeléseiket akkor az említett megye csődtörvényszékénél bejelentésük, — egyébként nem fogván azok figyelembe vételét.

Megsemmítések.

418. Tolnemege felírása szerint Fellner Lipót bonyhádi lakost szenvedőleg, özvegy Villingernek követelve illető 500 v. flos, 1829-ik oct. 18-án kelt, 1831-dik évi jun. 25-én kitáblázott és kiűzés után elvesztett kötelezvény megsemmisítésére az iránta netalan igényt tartók követeléseiknek bejelentésére f. é. pünkösd hó 30-tól számítandó egy év s egy napi határidő tüzetvén ki, — egyébként annak megsemmisítése fogván bekövetkezni.

419 Tolnemege jelentése szerint Németh Jánosot szenvedőleg Örfy Imrenőt a dig kereséleg illető 1826-ki jun. 1-5-ös napján kelt 1844-dik mart. 6-án betáblázott kiűzés, de eltévedt 800 p. flos kötelezvény iránt netalan jogokat tartók követeléseiknek bejelentésére f. é. pünkösd hó 30-tól számítandó egy év s egy napi határidő tüzetvén ki, másként annak megsemmisítése fogván elrendeltetni.

346. Pestváros felírása szerint Sattler János és Anna hitésársakat szenvedőleg Böck Frigyeset pedig és engedményesét Rosenfeld Lipót követelve illető: 60 p. frol, 1841-dik május 26-án kiadott, betáblázott s kiűzését kötelezvény megsemmisítésére, — miután az illető engedme yes már bíróság kiűzött, a kitáblázás azonban hollété bizonytalansága miatt nem volt eszközölhető f. é. Sz. György hó 1-5-ös napjánól számítandó egy év s egy napi határidő tüzetvén ki, a kötelezvény iránti jogok bejelentésére, s másként bekövetkezendő kitáblázására s megsemmisítésére.

348 Debreczen város értesítése nyomán, néhai Lessár András helybeli lotteria kezelő s kezesség Lévy Györgyöt szenvedőleg, a lotteria hivatali kereséleg illető 1820-ki nov. 3-án kelt s azon évi nov. 4-én betáblázott 500 p. flos kötelezvénynek, miután bírói eljárás útján már behatagott megsemmisítésére, f. é. pünkösd hó 3-ról számítandó egy év s egy napi határidő a végett tüzetvén ki, hogy az iránta netalan igényt tartók követeléseiket: addig bejelenteni tartozanak, másként annak kitáblázása s megsemmisítése fogván bekövetkezni.

353. Temes megye jelentése folytán Szávits Emiliát mint Jankovics Jakab örökösét terhelve ismeretlen Szakás Zsuzsannát pedig követelve illető 100 v. flos 1812-dik máj. 4-én kelt s 1813-ik évi máj. 29-én betáblázott kötelezvény iránt a nevezett hitelező vagy engedményese akképen szoliztatik fel, hogy lehető igazságt. f. é. pünkösd hó 30-tól számítandó egy év s egy nap alatt Temes megye előtt bebizonyítsa, ellenkező esetre a kötelezvény ki táblázottak s megsemmisítésének fogván határozatni.

410. Tolnemege felírása szerint Zviebach József bonyhádi lakost szenvedőleg, Steiner Jakabot követelve illető, egyik 39 p. frol 1-én kelt kötelezvény, más k 520 p. flos értékű 1817-dik aug. 20-án kiadott magány váltó megsemmisítésére f. é. pünkösd hó 30-tól számítandó egy év s egy napi határidő a végett tüzetvén ki, a kötelezvényhez netalan jogokat tartók követeléseiknek ez idő alatti bejelentésére kötelesek, másként ennek kitáblázására s megsemmisítésére bekövetkezendő.

293 Újvidék város jelentése következtében, Hirschl Simont követőleg Adelsberg Simont terhelőleg illető 1828-dik évi karácsonhó 1-én kiadott 18.8-dik évi bojtáshó 8-kán betáblázott 2800 p. frol szőlő már kiűzött, de elvesztett kötelezvény megsemmisítésére, f. é. Sz. György-hó 5-től számítandó egy év s egy napi határidő tüzetvén ki, a kötelezvényhez netalan jogokat tartók követeléseiknek ez idő alatti bejelentésére kötelesek, másként ennek kitáblázására s megsemmisítésére bekövetkezendő.

1241 Pozsony város eladása szerint Metzl Gottlieb helybeli polgárt szenvedőleg, Wolf Carolinát követelve illető 1846-dik évi Május 12-dik napján kelt, s ugyan azon év és hó 15-én betáblázott, kiűzött, de eltévedt 272 p. flos kötelezvény iránt netalan jogokat tartók követeléseiknek bejelentésére 1849-dik évi April 30-dik napjáig terjedő határidő tüzetvén ki, másként annak megsemmisítése fogván elrendeltetni.

1246 Pozsony város felírása szerint Walcsék Jánost és hitéses Waltsek Annát szenvedőleg, Haticska Györgyöt kereséleg illető 1846-dik évi october 2-dik napján kelt s 1847-dik évi april 10-kán betáblázott azonban életbe nem léptetett ház eladásvevést tárgyazó s kitáblázás előtt elvesztett 600 p. flos szerződéshez netalan jogokat tartók, követeléseik bejelentésére, 1849-dik évi május 15-dik napjáig terjedő határidő tüzetvén ki, különben annak megsemmisítése fogván elrendeltetni.

2114 Somogy megye jelentése szerint Mocz János, Kiss Lajos és Antal Farkas Kúcsosi lakosokat szenvedőleg, a Somogy megyei nyugbéri pénztárt követelve illető 1843 évi Február 4-én kelt s ugyan akkor betáblázott, kiűzött, de eltévedt 200 p. flos kötelezvény iránt netalan jogukat tartók követeléseik bejelentésére 1844. junius 13-tól számítandó egy év s egy napi határidő tüzetvén ki, másként annak kitáblázására s megsemmisítésére fogván elrendeltetni.

451 Tolnemege jelentése szerint, Perczel Geyza és Oskár testvéreket szőlők után terhelve illető, betáblázott s kiűzött, de kiűzés után eltévedt 4 rendbeli kötelezvény iránt, u. m.
1. Trajber Jánosnak 1815-dik május 8-kán kelt s ugyan azon évben betáblázott 200 p. frol és 1500 v. frol.
2. Adler Marknak 1821-dik junius 17-kén kelt s ugyan azon évben betáblázott 791 v. frol.
3. Bonyhádi árva pénztárnak 1820-dik évi april 24-dikén kelt 1826-dik évben betáblázott 10 v. frol.
4. Perczel Ferenc tömegének 1824-ük april 24-dikén kelt ugyan azon évben betáblázott 900 v. frol szőlő kötelezvények tekintetében f. é. pünkösd hó 30-tól számítandó egy év s egy napi határidő a végett tüzetvén ki: hogy addig az illető jogosítottak netalan igényeiket jelentsék be, másként azoknak megsemmisítése fogván rendeltetni.

510. Temesváros jelentése következtében Dny Jánost szenvedőleg, Markovich Mária grófnőt kereséleg illető 1817-dik évi július 5-dikén 10 v. frol kiadott s 1819-dik február 6-dikán betáblázott, időközben elvesztett, már kiűzött kötelezvénye néve, a f. é. v. pünkösd hó 30-dikától számítandó egy év s egy napi határidő a végett tüzetvén ki: hogy azhoz netalan jogokat tartók magokat jelentsék, egyébként annak kitáblázására s megsemmisítésére fogván elrendeltetni.

552 Sáros megye közönsége felírása szerint Glück Samu, Kurima helységi izraelitai illető alább sorolt, de töle elorozott váltók megsemmisítésüknek kiűzötteték, ugyan:
1. Stern Abraham által elfogadott 800 p. flos 1846-dik évi augustus 16-kán kelt váltó.
2. Friedman József és Medel Baruch Samet zsidó aláírású 1000 v. flos, kelet és kiborsítói aláírás nélkül: váltó, hátilag az adósok zsidóul írt nevével jegyzve.
3. Mailech Friedman által zsidó aláírással elfogadott 500 v. flos más kellel nem bír, hátilag az adós nevével zsidóul jegyzett váltó.
4. Rubin Márk által, német aláírással ellátott 975 v. flos hátilag az adós nevével zsidóul jegyzett, különben kellel nélkülült.
5. „Rubin Márk” zsidó aláírású 100 v. flos, hátilag nevével zsidóul jegyzett váltó, egyé kellel nélkül.
6. Somenschein Baruch által zsidó aláírással elfogadott 500 v. flos kellel nélkül, hátilag ugyanez nevével jegyzett váltó.
7. Rubin Abraham által zsidó aláírással elfogadott 500 v. flos kellel nélkül, hátilag azon nével jegyzett váltó.
8. Sp. Ra Sija által elfogadott német aláírású 250 v. flos, hátilag nevével zsidóul jegyzett váltó.
9. Glück Mósal által zsidó aláírással elfogadott 250 v. flos de nem töltött, hátán zsidóul nevével jegyzett váltó.
10. Spira Izrael által 250 v. flos zsidó aláírással elfogadott hátilag nevével zsidóul jegyzett váltó.
12. Stern Salamon által zsidó aláírással elfogadott 500 v. flos kellel nélkül, hátán ugyanez nevével zsidóul jegyzett váltó.
12. „Laskin” című kézirat alár 51 v. flos, ki nem töltött hátilag szinte azon nével jegyzett váltó.
13. Boltenstein Dávid, német kéziratú elfogadással ellátott 500 v. flos, különben kiegészítlen váltó, hátán zsidó aláírással feljegyzve, — hogy 435 v. flos erejéig kiűzöttetett.
14. Rosenblum Mark, német s egyszeresmind zsidó aláírással ellátott 161 v. flos, kellel nélkül, hátán zsidó aláírású váltó nevével jegyzett váltó.
Kelt Budapesten, május 22-kén 1848.

Csődszüntetések.

426. Nógrádmegye alispányi jelentése szerint Huszágh Gusztáv loso: czi lakos, hitelezőivel megegyezvén, az ellene Losoncz város előtt folytatott esődpernek ítélet általi megszüntetése kihirdetettik.

484. Sárosmegye alispányi felírása szerint Schreiber Tóbiás kebelbeli kereskedő ellen f. é. april 8-dikára kitűzött esődületi per, miután hitelezőivel barátságosan kiegyezett, bíróság megszüntetvén, kihirdetettik.

542. Pestváros felírása szerint Vikusch Károly, helybeli cukrász ellen folyt esődper, a hitelezőkkel barátságos kiegyezés nyomán, bíróság megszüntetvén, ugyanez kihirdetettik.

Köröztesetek.

1114 Gyúrváros felírása szerint Pottenkoffer Antal vagy gyermekei, — Fändl Carolina s Fändl Francisca, — ugy Kárpf Károly vagy gyermekei, holléték nem tudatván, ez na-1 felszólítanak, hogy özvegy néhai Schvarczfischernek szövetett Armény Teréz után reánk haramlott, fen-nevezett város letéti pénztárában létező örökségük felvétele, f. é. május hó 11-től számított egy év s egy napi határidő alatt megjeljenek.

1577. Vas megye részéről, N. Narda helységi származott Talasz János hollété nem tudatván, rokonaihoz leendő utasítás végett országszerte köröztesetek.

3316. Pestváros részéről, Grünfeld Salamon elsőkött rabnak személyes leírása, elfogatásának eszköze végett ezen országszerte köröztesetek. A nevezett egyén 21-megyebeli polonki születésű izraelita, 20 éves, mesterségére néve órász, közép testalkatú, sovány Loszias halvány arcú, hajsz- és szakál nélküli, fekete göndör hajú, szürke szemű; beszél németül és egy keveset magyarul zsidós kiejtéssel.

2924. Temes megye nedvesi erdejében talált 3 darab bitang szarvasmarháknak természetes leírása ezzel köröztesetek. Az első egy barna-sárga színű, 7 éves riska tehén; a második hasonló szürű 2 éves üsző; a 3-dik világos-sárga szürű rugott borjú.

3205 Zabolcs megye törvényszéke részéről, az ezen megyében kebelezett Székely helységi való Kardos Ferenc országszerte s olly kijelentéssel köröztesetek, miszerint feltalálása esetében Zabolcs megyébe kísértessék. Kardos Ferenc személyes leírása következő: termete közép, arca tiszta barna, szemekékes, orra felfelhajlott vékony, hajszá nyírott, szemöldöke barna, haja nyírott, kondor, barna; jobb lábán seborradás látható. Elveszekekor viselt magas betört kupeczes kalapot, buzavirágzin posztóból kis mellényt apró czin gombokkál, fekete rakott szürű új gubát, jó félviseletű magas sarkú eszmat, jó házi vászonból inget és lábravaltó.

2613 Pozsony város felírása szerint, Greiner Sámuel, néhai Greiner Mátyas molnármesternek néhai Meser Borbála hitves-társával nemzett fia, sógora Celler Andrásnak levő 9297 vft 29 krnyi örökségének felvétele végett országszerte köröztesetek.

2913 Temes megye részéről, Niederkorn József mórcezföldi lakosnak egy a község ménécséből elszalt és eltévedt sötét pej színű, 4 éves, bélyegtelen háta lova, ezzel országszerte köröztesetek.

2923. Temes megye részéről, Tóth Sándor gyarmathai uradalmi szántartónak f. é. martius 11-kén elvesztett két lova ezzel köröztesetek. Az első ló herélt, öt éves, sárga színű, hátulsó balczombján T. M. bélyegű és mind két hátulsó lábára kesé; — a második is herélt, hét éves, almas szürű, jobbfelul a nyakan O bélyegű.

2018 Temes megye részéről, Akim Verden gertyenyesi lakostól, f. é. martius 9-kén elorozott két lónak leírása ezzel országszerte köröztesetek. Az 1-5-ös 6-6 éves, bélyegtelen kanca; a 2-ik egy hasonló szürű és kuru bélyegtelen esődör.

3205 Zabolcs megye törvényszéke részéről, az ezen megyében kebelezett Székely helységi való Kardos Ferenc országszerte s olly kijelentéssel köröztesetek, miszerint feltalálása esetében Zabolcs megyébe kísértessék. Kardos Ferenc személyes leírása következő: termete közép; arca tiszta barna; szemekékes; orra felfel hajlott vékony; hajszá nyírott; szemöldöke barna; haja nyírott, kondor, barna; jobb lábán seborradás látható. Elveszekekor viselt magas betört kupeczes kalapot, buzavirágzin posztóból kis labjait apró czin gombokkál, fekete rakott szürű új gubát, jó félviseletű magas sarkú eszmat, jó házi vászonból inget és lábravaltó.

2098 Temes megye Sistarovecz helységiében talált bitangló leírása köröztesetek. Ezen ló 8 esztendő, fekete szürű, ismeretlen bélyegű, kanca, mintegy 120 váltó forintot érhet.

2692 Bécsben lakó gróf Draskovich Ferenc házából f. é. majus 31-ére viradóra több tárgyak ellopattván, azok névjegyzéke a lopás gyanújával terhelt Litter András megszőkött inas személyleírásával köröztesetek. Ellopott: 1500 frt készpénzben, egy arany szobora aczellánca, egy kacsaker, pecsétnyomóval ékesített nehéz aranylánc, 4-5 arany gyűrű, pececű gyűrű, egy nagy gyűrű turksia-sal, közepszerű gyűrű ruhinal, kékelt gyűrű, egy nagy gyűrű turksia-sal, 19. Maortz 1827-án van véve. — Litter András 28 jeggyűrű mellybe b-lólról 19. Maortz 1827-án van véve. — Litter András 28 éves, katholics, születés helye Villány Baranyamegyében, ha a kemény, fekete bolros valamint szakála is, ábrázata kerek, termete kicsiny, orra és szája szabályos.

2911 Temes megye részéről, Vitner János gattajai lakosnak négy lova april 8-án a legelőről elvesztvén, leírásuk országszerte köröztesetek. — 1-5-ös versződű öt éves kanca, előlrol balról 3 bélyegű; 2-dik eszürű 7 éves versződű 6 éves kanca, ismeretlen bélyegű; 3-dik sárgaszürű 7 éves esődör, hátul jobbról WB bélyegű; 4-dik szürű szürű 9 éves kanca bélyegtelen.

2912 Temes megye részéről, kisbecskereki lakos Joma Simulov elorozott lovának leírása köröztesetek. E ló 11 éves setét pej, jobb hátulsó czombján 13 bélyegű kanca.

3453 Heves megye részéről Száraz János tolvajnak személyleírása elfogatása végett köröztesetek. Termete közép, haja gesztenyeszínű, arca teljes, kerek, szemekékeszínűek.

3447 Zemplén megye Csörgő helységiéből egy lopott lóval megszőkött izraelita Végli Lázár személyes leírása köröztesetek. Életkora 32-35 év; magas, fekete, sovány termelű; kabátja világos kék zsinorzatú. A ló 14 markos, herélt, fakó színű, 7-8 éves, bélyegtelen.

4024 Temes megye nedvesi erdejében talált 3 darab bitang szarvasmarháknak természetes leírása ezzel köröztesetek. Az első egy barna-sárga szürű, 7 éves riska tehén; a második hasonló szürű 2 éves üsző; a 3-dik világos sárga szürű rugott borjú.

1212 Bereg megye részéről, Szlováczki György, nejt Beregszászban lakó Bihari Esztert hüllent elhagyott szabó mesternek személye: leírása ezzel országszerte köröztesetek. — Termete vékony magas, járása hajlott, orra egyenes, szemekékes, haja gesztenyeszínű, ábrázata kerekded. Kora 27 év. Valása rom. cath.

Árverési Hirdetmény.

A' bácsi álladalmi javak igazgatósága részéről a tulajdonához tartozó mintegy 120 hold majorsági földelkből, 1 hold szőlőlől, fél szaraz malomból, magános uradalmi bormeresi jogból és uradalmi épületekből álló Pacséri előbb Szlavcskai részben a' curialis lakházzal együtt 1848-dik évi november 1-től kezdve számítandó három egymás után következő évekre folyó évi junius hó 27-kén Zomborban a' k. k. igazgatósági épületben reggeli 9 órakor tartandó nyilvános árverés útján, mellynél azonban írásbeli ajánlatok is elfogadhatók, haszonbérbe fog adatni.

A' bérleti szándékozók a' nyilvános árverésre a' felül megjegyzett helyen és napon, a' bérbe adandó tárgyhöz arányzott száztól tíz forinnyi bánatpénzzel ellátva, megjelenjenek ezen meghívattatnak. A' haszonbérlet feltételei az árverés előtt különösen felolgnak olvastatni, megdudhatni azok mindazonáltal a' kir. kincs. igazgatóságnál is. A' nyilvános árverés bevégete után ajánlatok el nem fogadhatók. Kik imitt ismeretlenek, és a' kincstári uradalomok kívül laknak, tartoznak képességek, és adósságok által vagyonuk állapotát az illető helybeli előjárásági bizonyítványok által kimutatni, s minden esetre elégséges biztosságot szolgáló a' bácsi k. k. uradalomban lakozó, még pedig elfogadható kezesekeket állítani.

Hirdetmény.

A' diószőri uradalom részéről közhírré tették; hogy Borsodmegyében létező mubi pusztán az uradalmi juhokból 107 darab kos, 232 darab anyajuhok; 57 darab 2 éves jerke és 164 ürt mind finomított szürű, folyó év a' augustus 21-én tartandó árverés útján a' tóbbet ígérnek kész pénzért fog eladatni.

Tolgyfa, hajó-zsindely és bókonyok szállítása iránt. A' bácsi kincstári Ferenc csatorna szükségére következő fanemek kivántatnak, és jelesen:

A) a' Ferenc csatorna hosszabítási építkezéshez Bezdánál:	
7 darab	1/2 hüvelykes 6 öl 4 láb hosszú tölgyfa
12 "	" " " " " " " " " " " "
6 "	" " " " " " " " " " " "
21 "	" " " " " " " " " " " "
12 "	" " " " " " " " " " " "
12 "	" " " " " " " " " " " "
12 "	" " " " " " " " " " " "
49 "	" " " " " " " " " " " "
12 "	" " " " " " " " " " " "
14 "	" " " " " " " " " " " "
12 "	" " " " " " " " " " " "
B) A' fenálló csatornához:	
60 darab	1/2 hüvelykes 4 öltől 4 öl 5 láb hosszú tölgyfa.
180 "	" " " " " " " " " " " "
14 "	" " " " " " " " " " " "
10 "	" " " " " " " " " " " "
10 "	" " " " " " " " " " " "
18 "	" " " " " " " " " " " "
10 "	" " " " " " " " " " " "
10000 "	4 láb hosszú kemény hajózsindely.
50 "	derelye bókonylábánál 1/2" vastag 2-3 öl hosszú,
100 darab	hajó bókony lábánál 1/2" vastag 2-3 öl hosszú, a' szarv-

Ezen fanemekenl megkivántatik, hogy elállott kórhadt fából vágva, rothadt, belől szürűgott vagy göröcsös ne legyenek, hogy rothadt ágaktól, repedésektől, megvetemedtségtől, fagy repedésektől, vagy általában akármilyen hibáktól, mellyek ezen fat zslip vagy hajó építésre alkalmatlaná tennek, mentve legyenek.

A' tiszabai fának elsőbbség fog adatni. Feltételeztesetek, hogy a' szállítás A' betéi alatti, mennyiségre való néve legfellegb jövő 1849. évi april hó 10-én benyujtandók. — Az ajánlatban nyilván kitéendő, hogy az ajánlat az ajánkozóra azonnal kötelező. — Szükséges, hogy a' vállalkozni kívánók az emelt napon vagy személyesen, vagy törvényes felhatalmazójuk által megjeljenek, az ajánlatok felbontása előtt 10 percentes bánatpénzt leteljenek, és magával a' vállalkozóval a' szerződés azonnal meg is köthetessék.